
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

（ ４ ）中学生・高校生相当年齢者調査 
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＜中学生・高校生相当年齢者集計結果＞ 

１．本人の属性や家族構成について 

（１）居住地区 
 

 
 

●中学生 

 
 

●高校生相当年齢者 

ブロックⅠ

33.7%

ブロックⅡ

19.0%

ブロックⅢ

11.8%

ブロックⅣ

16.7%

ブロックⅤ

4.2%

ブロックⅥ

9.2%

区外

0.7%

不明・無回答

4.9%

(n = 306)

【中学生・高校生相当年齢者 問１】 お住まいはどこですか。 

ブロックⅠ

28.5%

ブロックⅡ

22.4%
ブロックⅢ

11.4%

ブロックⅣ

20.2%

ブロックⅤ

3.9%

ブロックⅥ

10.9%

不明・無回答

2.7%

(n = 411)
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ブロック 
 

対象 地域 

 

ブロックⅠ 
元浅草１～４丁目、寿１～４丁目、駒形１～２丁目、台東１～４丁目、 

小島１～２丁目、三筋１～２丁目、蔵前１～４丁目、鳥越１～２丁目、

浅草橋１～５丁目、柳橋１～２丁目 

 

ブロックⅡ 
松が谷１～４丁目、西浅草１～３丁目、雷門１～２丁目、

花川戸１～２丁目、浅草１～６丁目 

 

ブロックⅢ 
浅草７丁目、日本堤１～２丁目、東浅草１～２丁目、清川１～２丁目、

橋場１～２丁目、今戸１～２丁目 

 

ブロックⅣ 
根岸１～５丁目、三ノ輪１～２丁目、竜泉１～３丁目、

入谷１～２丁目、千束１～４丁目、下谷２～３丁目 

 

ブロックⅤ 

 

池之端３～４丁目、谷中１～７丁目、上野桜木１～２丁目 

 

ブロックⅥ 
上野公園、北上野１～２丁目、東上野１～６丁目、上野１～７丁目、

秋葉原、池之端１～２丁目、下谷１丁目 
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（２）本人の年齢と性別 
 

 
 
 

●中学生 
 

 

 

●高校生相当年齢者 
 

 
  

【中学生・高校生相当年齢者 問２】 生年月をご記入ください。 

  年  ～  年  

     

  年  ～  年  

     

  年  ～  年  

     

不明・無回答

    

         

 成  年  ～ 成  年  

     

 成  年  ～ 成  年  

     

 成  年  ～ 成  年  

     

不明・無回答
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（３）学年／高校への通学状況 
 

 
 

 
 

 

  

47.1%

49.4%

49.7%

49.4%

1.0%

0.2%

2.3%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=306)

高校生相当

年齢者(n=411)

男性 女性 わからない どちらともいえない 不明・無回答

中学校1年生

39.5

中学校2年生

27.5

中学校3年生

31.0

不明・無回答

2.0

(n = 306)

【中学生・高校生相当年齢者 問３】 あなたの性別はどちらですか。 

【中学生 問４】  あなたの学年はどれですか。 
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（４）高校の進学状況 
 

 

 

●高校生相当年齢者のみ 

 

 

 
 

 

 

【「行っている」と回答した人の学年】 
 

 

 
 

 

 

高校 年生

     

高校 年生

     

高校 年生

     

不明・無回答

    

         

【高校生相当年齢 問４】あなたは高校へ行っていますか。 

【高校生相当年齢 問４】問４で、「行っている」と回答された方にうかがいます。 

 あなたの学年はどれですか。 

行っている

97.6%

行っていない

1.5%

不明・無回答

1.0%

(n = 411)
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（５）同居している人 
 

 
 

 

「母親」が９７．１％と最も高く、次いで「父親」が８７．３％となっています。 
 

 

「母親」が９６．４％と最も高く、次いで「父親」が８２．０％となっています。 
 

 

 
 

 

  

87.3%

97.1%

71.6%

11.1%

2.6%

2.0%

82.0%

96.4%

66.4%

16.3%

4.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

父親

母親

兄弟姉妹

祖父母

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

 

 問５ あなたと同居している方はどなたですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 
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２．普段の生活について 

（１）家族との食事のとり方 
 

 
 

 

「ほぼ毎日一緒に食べる」は中学１年生が８５．１％と高く、次いで中学２年生の 

８２．１％となっており、中学３年生が最も低く８１．１％となっています。 
 

 

「ほぼ毎日一緒に食べる」は１５歳が８３．５％と最も高く、１６歳が７３．９％、 

１７歳が７５．０％となっています。 

 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                                 

中学生  

         

中学 年

         

中学 年

        

中学 年

        

高校生相当  

         

  歳

         

  歳

         

  歳

         

ほぼ毎日一緒に食べる  に４、５日は一緒に食べる  に２、３日は一緒に食べる

 に１日  は一緒に食べる ほと ど一緒に食べない 不明・無回答

【中学生・高校生相当年齢者  問６】 

 毎日の食事で、１日１回は家族と食事をとっていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 
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（２）朝食のとり方 
 

 
 

 

「毎日食べる」は中学１年生（８６．８％）が最も高く、次いで中学３年生 

（８２．１％）、中学２年生が（８１．０％）となっています。 
 

 

「毎日食べる」は１５歳（７７．７％）が最も高くなっています。 

 
 

  

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

     

    

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

    

    

                                 

中学生  

         

中学 年

         

中学 年

        

中学 年

        

高校生相当  

         

  歳

         

  歳

         

  歳

         

毎日食べる  に５、６回食べる  に３、４回食べる

 に１、２回食べる ほと ど食べない 不明・無回答

 

【中学生・高校生相当年齢者  問７】 

朝食は、1週間のうち何回くらい食べていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

334 

  

（３）食物の内容 

 
 

 

「毎日食べる」は野菜（７６．１％）と肉や魚（７６．１％）が同率で最も高く、次

いでお菓子（３５．６％）と続き、カップめ ・インスタントめ とコンビニのおにぎ

り・お弁当は に１日以下が多くなっています。 
 

 

「毎日食べる」は肉や魚（８２．７％）と野菜（７９．３％）が高く、次いでお菓子

（３７．７％）、くだもの（３２．４％）と続き、カップめ ・インスタントめ とコ

ンビニのおにぎり・お弁当は に１日以下が多くなっています。 

 

 

  

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

     

     

    

    

     

     

    

    

     

     

    

     

     

     

    

     

     

    

     

     

     

     

    

     

    

    

    

    

    

    

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                                 

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

毎日食べる １  に４～５日 １  に２～３日 １  に１日以下 食べない 無回答

野菜

くだもの

肉や魚

カップめ ・

インスタントめ 

コンビニのおに

ぎり・お弁当

お菓子

中学生          

高校生相当年齢者          

 

【中学生・高校生相当年齢者  問８】 

あなたは、以下の食物をふだんどれくらい食べますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 
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（４）健康状態について 

 
 

 

「よい」（４９．７％）「まあよい」（２６．５％）で７割以上が「ふつう」より良

いと感じています。 

「あまりよくない」（４．９％）「よくない」（０．７％）で「ふつう」より悪いと

回答した人が５．６％いました。 

 

「よい」（４６．０％）「まあよい」（２５．３％）で約７割が「ふつう」より良い

と感じています。 

「あまりよくない」（５．６％）「よくない」（０．７％）で「ふつう」より悪いと

回答した人が６．３％いました。 

 

 
 

 

  

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 不明・無回答

 

【中学生・高校生相当年齢者 問９】 

現在の健康状態についてどう感じていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 
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（５）１日の過ごし方 

 

 

【 日】 

１８時～２０時では「家族とおしゃべりなどをする」、「学習塾や習い事に行く」が高く、

２０時以降では「テレビを見る、ゲームやパソコンなどをする」、「家で勉強をする」が

高くなっています。 

【学校がない日】 

８～１２時では「家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている」が最も多く、 

１２～１５時、１５時～１８時、１８時～２０時では「テレビを見る、ゲームやパソコン

などをする」が高くなっています。 

 

【 日】 

１８時～２０時では２０時以降では「テレビを見る、ゲームやパソコンなどをする」が 

最も高くなっています。 

【学校（仕事）がない日】 

８～１２時、１２～１５時では「家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている」、

１５～１８時では、「家で勉強をする」、１８～２０時では「テレビを見る、ゲームやパ

ソコンなどをする」、２０時以降では「家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしてい

る」が最も高くなっています。 

  

【中学生・高校生相当年齢者  問１０】  

平日と、学校（仕事）がない日はどのような過ごし方をしていますか。時間帯ごと

に、一番多くあてはまるものをそれぞれお答えください。 

中学生 

高校生相当年齢者 
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【平日の放課後／平日の過ごし方】 

〈中学生〉 

●１４～１６時 

●１６時～１８時 

 
 

  

     

     

    

    

    

     

    

    

    

    

     

    

    

    

     

    

    

                                 

学校  活  む にいる

家で勉強をする

家の  いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と か る

テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）などをする

 だちと  や ー （    、   ）などをする

 だちの家にいる

   にいる

   などの公 の  にいる

学習塾や習い事に行く

ス ー ク ブや地域のク ブ活 に行く

コンビニ ンススト や  スト ー  にいる

カ    やゲーム ンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

その他

不明

中学生       

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                                 

学校  活  む にいる

家で勉強をする

家の  いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と か る

テレビを見る、ゲームやパソコン（タブレット）などをする

 だちと  や ー （    、   ）などをする

 だちの家にいる

   にいる

   などの公 の  にいる

学習塾や習い事に行く

ス ー ク ブや地域のク ブ活 に行く

コンビニ ンススト や  スト ー  にいる

カ    やゲーム ンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

その他

不明・無回答

中学生       
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〈高校相当年齢者〉 

●８時～１２時 

 
●１２時～１５時 

 
  

83.5%

1.0%

0.5%

0.2%

0.5%

1.5%

0.7%

0.0%

0.0%

0.2%

0.2%

0.0%

0.0%

0.0%

2.4%

0.5%

0.0%

10.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校（ 活  む）にいる

家で勉強をする

家の  いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と か る

テレビなどを見る、ゲームやパソコンなどをする

 だちと  や ー （    、   ）などをする

 だちの家にいる

   にいる

   などの公 の  にいる

学習塾や習い事に行く

ス ー ク ブや地域のク ブ活 に行く

コンビニ ンススト や  スト ー  にいる

カ    やゲーム ンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（  バイト）している

その他

不明・無回答

高校生相当

年齢者(n=411)

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

                                 

学校（ 活  む）にいる

家で勉強をする

家の  いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と か る

テレビなどを見る、ゲームやパソコンなどをする

 だちと  や ー （    、   ）などをする

 だちの家にいる

   にいる

   などの公 の  にいる

学習塾や習い事に行く

ス ー ク ブや地域のク ブ活 に行く

コンビニ ンススト や  スト ー  にいる

カ    やゲーム ンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（  バイト）している

その他

不明・無回答

高校生相当

年齢者       
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●１５時～１８時 

 

48.7%

7.1%

3.9%

3.2%

2.2%

10.5%

4.1%

3.4%

2.9%

3.6%

8.8%

2.7%

3.4%

5.1%

10.0%

3.2%

0.2%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校（ 活  む）にいる

家で勉強をする

家の  いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と か る

テレビなどを見る、ゲームやパソコンなどをする

 だちと  や ー （    、   ）などをする

 だちの家にいる

   にいる

   などの公 の  にいる

学習塾や習い事に行く

ス ー ク ブや地域のク ブ活 に行く

コンビニ ンススト や  スト ー  にいる

カ    やゲーム ンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（  バイト）している

その他

不明・無回答

高校生相当

年齢者(n=411)
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〈中学生・高校相当年齢者〉 

●１８～２０時 

 
●２０時以降 

 

  

2.9%

19.3%

13.7%

29.4%

8.2%

23.2%

15.7%

2.0%

0.7%

2.3%

24.5%

5.9%

2.9%

1.3%

16.3%

4.2%

1.6%

8.0%

16.3%

9.0%

19.5%

6.8%

23.8%

8.3%

3.4%

1.0%

2.4%

20.4%

3.9%

5.1%

2.9%

12.7%

10.0%

1.5%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校（ 活  む）にいる

家で勉強をする

家の  いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と か る

テレビなどを見る、ゲームやパソコンなどをする

 だちと  や ー （    、   ）などをする

 だちの家にいる

   にいる

   などの公 の  にいる

学習塾や習い事に行く

ス ー ク ブや地域のク ブ活 に行く

コンビニ ンススト や  スト ー  にいる

カ    やゲーム ンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（  バイト）している

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

0.3%

27.1%

7.2%

17.3%

1.0%

30.7%

18.0%

0.0%

0.7%

0.7%

13.1%

1.6%

1.6%

0.0%

22.5%

2.3%

3.6%

1.5%

31.4%

6.8%

14.1%

3.2%

32.6%

18.0%

1.5%

0.7%

1.0%

4.6%

0.7%

0.5%

0.7%

27.0%

3.2%

1.5%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校（ 活  む）にいる

家で勉強をする

家の  いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と か る

テレビなどを見る、ゲームやパソコンなどをする

 だちと  や ー （    、   ）などをする

 だちの家にいる

   にいる

   などの公 の  にいる

学習塾や習い事に行く

ス ー ク ブや地域のク ブ活 に行く

コンビニ ンススト や  スト ー  にいる

カ    やゲーム ンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろしている

就労（  バイト）している

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)
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【学校（仕事）がない日の過ごし方】 

●８～１２時 

 
●１２～１５時 

 

     

     

    

    

    

     

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

     

                    

学校（ 活  む）にいる

家で勉強をする

家の  いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と か る

テレビなどを見る、ゲームやパソコンなど

をする

 だちと  や ー （    、  

 ）などをする

 だちの家にいる

   にいる

   などの公 の  にいる

学習塾や習い事に行く

ス ー ク ブや地域のク ブ活 に行く

コンビニ ンススト や  スト ー  

にいる

カ    やゲーム ンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろ

している

就労（  バイト）している

その他

不明・無回答

中学生       高校生相当

年齢者       

     

     

    

    

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

    

     

    

    

    

     

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

     

                    

学校（ 活  む）にいる

家で勉強をする

家の  いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と か る

テレビなどを見る、ゲームやパソコンなど

をする

 だちと  や ー （    、  

 ）などをする

 だちの家にいる

   にいる

   などの公 の  にいる

学習塾や習い事に行く

ス ー ク ブや地域のク ブ活 に行く

コンビニ ンススト や  スト ー  

にいる

カ    やゲーム ンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろ

している

就労（  バイト）している

その他

不明・無回答

中学生       高校生相当

年齢者       



中学生・高校生相当年齢者 
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●１５～１８時 

 
●１８～２０ 時 

    

     

    

     

     

     

     

    

    

    

     

    

    

    

     

    

    

    

     

    

    

    

     

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

     

                    

学校（ 活  む）にいる

家で勉強をする

家の  いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と か る

テレビなどを見る、ゲームやパソコンなど

をする

 だちと  や ー （    、  

 ）などをする

 だちの家にいる

   にいる

   などの公 の  にいる

学習塾や習い事に行く

ス ー ク ブや地域のク ブ活 に行く

コンビニ ンススト や  スト ー  

にいる

カ    やゲーム ンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろ

している

就労（  バイト）している

その他

不明・無回答

中学生       高校生相当

年齢者       

    

     

     

     

    

     

     

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

    

     

    

     

    

     

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

     

                    

学校（ 活  む）にいる

家で勉強をする

家の  いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と か る

テレビなどを見る、ゲームやパソコンなど

をする

 だちと  や ー （    、  

 ）などをする

 だちの家にいる

   にいる

   などの公 の  にいる

学習塾や習い事に行く

ス ー ク ブや地域のク ブ活 に行く

コンビニ ンススト や  スト ー  

にいる

カ    やゲーム ンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろ

している

就労（  バイト）している

その他

不明・無回答

中学生       高校生相当

年齢者       



中学生・高校生相当年齢者 
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●２０時以降 

 

  

    

     

    

     

    

     

     

    

    

    

    

    

    

    

     

    

     

    

     

    

    

    

     

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

     

                    

学校（ 活  む）にいる

家で勉強をする

家の  いをする

家族とおしゃべりなどをする

家族と か る

テレビなどを見る、ゲームやパソコンなど

をする

 だちと  や ー （    、  

 ）などをする

 だちの家にいる

   にいる

   などの公 の  にいる

学習塾や習い事に行く

ス ー ク ブや地域のク ブ活 に行く

コンビニ ンススト や  スト ー  

にいる

カ    やゲーム ンターにいる

家でゆっくり休む、何もしないでごろごろ

している

就労（  バイト）している

その他

不明・無回答

中学生       高校生相当

年齢者       



中学生・高校生相当年齢者 
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（６）授業のあとに行きたい場所 

 

 

中学生 

 「広いグ ウン やプー など、自由にス ー ができる場所」が４２．５％と最も

高く、次いで「インターネットやゲームなどのコンピュータ機器が自由に使える場所」

が３８．９％、「気軽に のできる人がいる場所」が３４．６％となっています。 

高校生相当年齢者 

 「広いグ ウン やプー など、自由にス ー ができる場所」と「落ち着いて勉強

ができる場所」がいずれも３１．１％で最も高く、次いで「インターネットやゲームな

どのコンピュータ機器が自由に使える場所」が２８．０％となっています。 

  

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

    

                    

広いグ ウン やプー など、自由にス

 ー ができる場所

インターネットやゲームなどのコンピュー

タ機器が自由に使える場所

  や  などが自由にできる場所

 器の  が自由にできる場所

本や  などが自由に める場所

落ち着いて勉強ができる場所

気軽に のできる人がいる場所

いろいろな人と  ができる場所

同じ  を った人が集まれる場所

その他

 に行きたいと ろはない

不明・無回答

中学生       高校生相当

年齢者       

【中学生・高校生相当年齢者  問１１】 

授業（仕事）が終わった後、どういうところならば行きたいと思いますか。 

(複数回答) 



中学生・高校生相当年齢者 
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（７）下校後、授業や仕事のあとに一緒に過ごす との多い人 

 

 

  でみると「家族」が４６．７％と最も高く、次いで「学校の だち」が 

２８．１％となっています。 

学年別では、「学校の だち」は、中学３年生（３６．８％）と最も高く、 

中学１年生（２７．３％）、中学２年生が（２０．２％）となっています。 

 

  でみると「学校又は職場の だち」が４３．１％と最も高く、次いで「家族」が 

３３．１％となっています。 

年齢別では、「学校又は職場の だち」は、１５歳（４５．３％）が最も高く、 

１６歳（４５．１％）、１７歳が（３８．８％）となっています。 

 

 
  

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

     

    

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

                                 

中学生  

         

中学 年

         

中学 年

        

中学 年

        

高校生相当  

         

  歳

         

  歳

         

  歳

         

学校又は職場の だち 学校又は職場以外の だち

家族 その他の人

 とりでいる 不明・無回答

【中学生・高校生相当年齢者  問１２】 

下校後／授業や仕事が終わった後、あなたは誰と一緒にいることが多いですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（８）授業がない日に一緒に過ごす との多い人 

 

「家族」が５９．８％と最も高く、次いで「学校の だち」が１９．６％、「学校以外

の だち」が４．９％となっています。 

 

学年別 

１年生では「その他の人」が５０．０％と最も高く、次いで「家族」が４３．７％、 

「学校以外の だち」が４０．０％となっています。 

２年生では「 とりでいる」が３７．１と最も高く、次いで「学校の だち」が 

３０．０％、「学校以外の だち」が２６．７％となっています。 

３年生では「その他の人」が５０．０％と最も高く、「 とりでいる」が４０．０％

「家族」が３０．１％となっています。 

 

  

学校の だち

19.6％

学校以外の だち

4.9％

家族

59.8％

その他の人

0.7％

 とりでいる

11.4％

不明・無回答

3.6％

(n = 306)

【中学生  問１３】  

授業がない日には、あなたは誰と一緒にいることが多いですか。 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

     

     

     

     

     

     

     

                       

学校の だち

学校以外の だち

家族

その他の人

 とりでいる

不明・無回答

中学 年

         

中学 年

        

中学 年

        



中学生・高校生相当年齢者 
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（９）赤ちゃ や幼 とふれあう機会の有無 

 
 

 

「一緒に遊 だ とはないが、赤ちゃ や小さな子供とのふれあいには興 がある」が

３２．７％と最も高く、次いで「一緒に遊 だ とはなく、また、遊 でみたいとも思わ

ない」が２２．２％となっています。 
 

 

「一緒に遊 だ とはなく、また、遊 でみたいとも思わない」が３４．１％と最も

高く、次いで「一緒に遊 だ とはないが、赤ちゃ や小さな子供とのふれあいには興 

がある」が３３．６％となっています。 

 

中学生の方が、高校生相当年齢者よりも、「弟や妹の面倒をみるので、よく一緒に遊 

でいる」「地元の子供たちとよく遊 でいる」「学校の活 の中で、一緒に遊ぶ とはある」の割

合が高くなっています。 
 

 
 

 

  

8.5%

2.6%

5.6%

21.6%

1.6%

32.7%

22.2%

11.8%

6.2%

3.6%

2.7%

2.4%

9.5%

0.7%

33.6%

34.1%

11.2%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

地元の子供たちとよく遊 でいる

地域のボ ンティ 活 等で一緒に遊 でいる

学校の活 の中で、一緒に遊ぶ とはある

弟や妹の面倒をみるので、よく一緒に遊 でいる

ベビーシッターの経験がある

一緒に遊 だ とはないが、赤ちゃ や小さな子供とのふれ

あいには興 がある

一緒に遊 だ とはなく、また、遊 でみたいとも思わない

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

【中学生 問１４、高校生相当年齢者 問１３】 

現在、赤ちゃんや小さな子供と一緒に遊んだり面倒を見たりすることがあります

か。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（１０）ボ ンティ 活 への参加 

 

 

「参加している」が１０．１％、「参加していない」が８８．９％となっています。 
 

 

「参加している」が８．５％、「参加していない」が９１．０％となっています。 
 
 

 
 

  

10.1%

8.5%

88.9%

91.0%

1.0%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=306)

高校生相当

年齢者(n=411)

参加している 参加していない 不明・無回答

【中学生 問１５、高校生相当年齢者 問１４】  

現在、ボランティア活動に参加していますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（１１）ボ ンティ 活 への参加希望 

 

 

「参加したくない」が３３．３％と最も多く、次いで「外国の方に日本語を教えたり、

家族ぐるみで親 を深めたりする場を提供する活 」が２３．５％、「   や子ども家

庭支援 ンター等、乳幼 や小学生が集まる場で遊び等を支援する活 」が２２．９％の

順になっています。 

 

 
「参加したくない」が３６．７％と最も多く、次いで「外国の方に日本語を教えたり、

家族ぐるみで親 を深めたりする場を提供する活 」が２５．３％、「   や子ども家

庭支援 ンター等、乳幼 や小学生が集まる場で遊び等を支援する活 」が２０．７％の

順になっています。 

 

 
  

    

     

    

     

    

     

     

    

     

    

    

     

    

     

    

     

     

    

     

    

                    

 ン ィ  ップのある方が、地域で かに生

活してい るようお  いする活 

外国の方に日本語を教えたり、家族ぐるみで親

 を深めたりする場を提供する活 

高齢者が しく生きがいをもって生活をしてい

 るようお  いする活 

自   の  や  について えたり、  

の行 を通して    を行ったりする活 

バ    ー  やイベント  を  する

等、地域に 着した    を行う活 

 内の清 活 や    等をお  いする地

域活 

   や子ども家庭支援 ンター等、乳幼 や

小学生が集まる場で遊び等を支援する活 

その他

参加したくない

不明・無回答

中学生       高校生相当

年齢者       

【中学生 問１６、高校生相当年齢者  問１５】  

今後どのようなボランティア活動に参加したいですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

350 

（１２）   の認知 ・利用状況 
 

 

 

「知っている」が８９．５％、「知らない」が９．８％となっています。 
 

 

「知っている」が８８．３％、「知らない」が１１．４％となっています。 
 

 

  

89.5%

88.3%

9.8%

11.4%

0.7%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=306)

高校生相当

年齢者(n=411)

知っている 知らない 不明・無回答

【中学生 問１７、高校生相当年齢者 問１６】  

台東区に児童館があることを知っていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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「小学生の頃までは利用していたが、現在は利用していない」が６５．３％と最も高

く、次いで「利用した とがない」が１８．２％となっています。 
 

 

「小学生の頃までは利用していたが、現在は利用していない」が７７．４％と最も高

く、次いで「利用した とがない」が１４．９％となっています。 

 

高校生相当年齢者より、中学生の方が「小学生の頃から利用しており、現在も利用して

いる」と回答した人の割合が９．２ イント高くなっています。 

 

 

 

  

     

    

    

    

     

     

     

     

    

    

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

小学生の頃から利用しており  現在も利用している

小学生の頃までは利用していなかったが  現在は利用している

小学生の頃までは利用していたが  現在は利用していない

利用した とがない

その他

不明・無回答

【中学生  問１７－１、高校生相当年齢者  問１６－１】 

問１７／問１６で、「知っている」と回答された方にうかがいます。

児童館を利用したことがありますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

352 

 

 

 

・時 がない 

・家にいたい 

・一緒に行く人がいない 

・ 活や習いごと等で時 がない 

・行くのが面倒くさい 

・行く理由がない 

・忙しい 

・つまらない 

・近くにないから 
 
 

 

・家から遠い 

・興 がない 

・小学生などの年代が行くイ ージだから 

・家にいたい 

・忙しくて行く時 がないから 

・ に用事がない 

・つまらない 

 

 

               （意見を一 抜粋し、類似の意見はまとめています） 

  

【中学生 問１７－２、高校生相当年齢者 問１６－２】 

問１７－１／問１６－１で、「現在は利用していない」「利用したことがない」と

回答された方にうかがいます。 

児童館を利用しない理由は何ですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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（１３）   の今後の利用意向 

 
 

 

「あまり利用しないと思う」が７０．６％と最も高く、次いで「わからない」が 

１４．７％となっています。 
 

 

「あまり利用しないと思う」が７５．９％と最も高く、次いで「わからない」が 

１４．１％となっています。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「あまり利用しないと思う」と回答した人の 

割合が５．３ イント高くなっています。 

 

 
  

    

    

    

    

     

     

     

     

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

いつも利用したい イベントなどがあるときに利用したい

あまり利用しないと思う わからない

不明・無回答

【中学生 問１８、高校生相当年齢者 問１７】  

今後、児童館を利用したいと考えていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

354 

 
 

 

「身近なと ろにある」が４９．０％と最も高く、次いで「相談しやすいスタッ が

いる」が３６．３％となっています。 
 

 

「身近なと ろにある」が３８．４％と最も高く、次いで「プログ ムが 夫されて

いる」が３１．４％となっています。 

 

 

  

36.3%

24.5%

27.1%

49.0%

15.4%

9.2%

2.6%

30.4%

31.4%

20.2%

38.4%

19.2%

10.2%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

相談しやすいスタッ がいる

プログ ムが 夫されている

利用の ー がわかりやすい

身近なと ろにある

運営などに関わる とができる

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

【中学生 問１９、高校生相当年齢者 問１８】 
 

今後、中学生／高校生相当年齢者にとって児童館がさらに活用しやすいものとなる 

ために重要だと思うものは何ですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 
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３．将来の「夢」について 

 
 

 

「ある」が５４．６％、「ない」が４３．１％となっています。 
 

 

「ある」が５５．０％、「ない」が４４．５％となっています。 

 

 
 

 
 

 
・医者／看 師 

・ス ー 選  

・研究者・研究職   

・歌 、女優       など 

 

 
・教師 

・運転士 

・ク  イター 

・ダンスに関わる仕事   など 

               （意見を一 抜粋し、類似の意見はまとめています） 

 

     

     

     

     

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

ある ない 不明・無回答

【中学生  問２０、高校生相当年齢者  問１９】 将来の夢はありますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 

【中学生  問２０－１、高校生相当年齢者  問１９－１】 

問２０／問１９で、「ある」と回答された方にうかがいます。 

その夢は、なんですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

356 

 
 

 

「具 的に、何も思いうかばないから」が６７．４％と最も高く、次いで「わからな

い」が１４．４％となっています。 

 

「具 的に、何も思いうかばないから」が７２．１％と最も高く、次いで「わからな

い」が１３．１％となっています。 

 

 

 
 

 
  

    

    

     

     

     

     

     

     

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

もうすべてに  しているから 夢がかなうのがむずかしいと思うから

具 的に 何も思いうかばないから わからない

不明・無回答

【中学生 問２０－２、高校生相当年齢者 問１９－２】 

問２０／１９で、「ない」と回答された方にうかがいます。 

夢が無い理由はなんですか。 
 

( 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

357 
 

 

 

 

「大学またはそれ以上」が６９．９％と最も高く、次いで「まだわからない」が 

１２．７％となっています。 
 

 

「大学またはそれ以上」が７９．１％と最も高く、次いで「短大・高専・専門学校ま

で」が８．０％となっています。 

 

  

    

    

    

    

    

    

     

     

     

    

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

中学 業まで 高校まで
短大 高専 専門学校まで 大学またはそれ以上
まだわからない 不明・無回答

【中学生 問２１、高校生相当年齢者 問２０】将来、どの段階まで進学したいですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

358 

４．学校や勉強について 

（１） しみな授業 

 
 

 

「とても しみ」は「学校の だちに会う と」が６７．０％、「学校の休み時 」

が５２．０％、「学校の給食」が４２．５％、「学校のク ブ活 」が４２．２％とな

っています。 
 

 

「とても しみ」は「学校の だちに会う と」が５４．１％、「学校の休み時 」

が４３．９％、「学校の給食」が３８．２％、「学校のク ブ活 」が３３．４％とな

っています。

 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

     

     

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                                 

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

中学生

高校生相当年齢者

とても しみ  しみ  し しみ  しみではない 不明・無回答

学校の休み時 

 健  

  ・家庭 

学校のク ブ活 

学校の給食

（お弁当など）

中学生          

高校生相当年齢者          

  

  

 生に会う と

学校の だちに

会う と

学校の授業（ 健 

 ・  ・  ・ 

 ・家庭 以外）

【中学生 問２２、高校生相当年齢者 問２１】 

中学生及び問４で高校へ行っていると回答した方にうかがいます。 

学校生活で、次の項目は、「とても楽しみ」から「楽しみではない」までのどれにあ

てはまりますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

359 
 

 

（２）授業の理解  
 

 

 

「 しある」が４８．４％、「ほと どない」が３１．４％となっています。 
 

 

「 しある」が４７．０％、「ほと どない」が２３．４％となっています。 

 

 
  

     

     

     

     

     

     

    

     

    

    

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

ほと どない  しある   くらいある

わからない とが多い ほと どわからない 不明・無回答

【中学生 問２３、高校生相当年齢者 問２２】 

中学生及び問４で高校へ行っていると回答した方にうかがいます。 

学校の授業がわからないことがありますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

360 

 

 

「中学１年生の ろ」が５９．１％と最も高く、次いで「中学３年生の ろ」が 

１３．６％となっています。 
 

 

「高校生の ろ」が３３．３％と最も高く、次いで「中学１年生」が１８．５％となっ

ています。 

 
 

 
 

 
  

    

    

    

    

    

     

     

    

     

     

         

    

    

    

                                 

中学生      

高校生相当

年齢者      

小学   年生の ろ 小学   年生の ろ 小学   年生の ろ

中学 年生の ろ 中学 年生の ろ 中学 年生の ろ

高校生の ろ わからない 不明・無回答

【中学生 問２３－１、高校生相当年齢者 問２２－１】 

問２３／問２２ で、「４．わからないことが多い」「５．ほとんどわからない」と

回答された方にうかがいます。いつごろから、授業がわからなくなりましたか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

361 
 

 
 

 

「 だち」が６７．６％と最も高く、次いで「学校の 生」が５５．２％、「親」が

４２．８％となっています。 
 

 

「 だち」が６１．３％と最も高く、次いで「学校の 生」が５４．３％、「塾や習

い事などの 生」が３３．１％となっています。 

 

 
  

42.8%

18.3%

55.2%

36.3%

1.0%

67.6%

1.0%

1.6%

2.3%

1.6%

19.0%

10.7%

54.3%

33.1%

0.2%

61.3%

0.7%

4.4%

6.6%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

親

親以外の家族(兄弟姉妹や 祖父母など)

学校の 生

塾や習い事などの 生

地域の大人

 だち

 だちの親

教えてもらえる人がいない

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

【中学生 問２４、高校生相当年齢者 問２３】 

勉強がわからないときは、誰に教えてもらいますか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

362 

 
 

 

「真 中のあたり」が２９．４％と最も高く、次いで「やや上のほう」が２５．５％と

なっています。 
 

 

「真 中のあたり」が２６．０％と最も高く、次いで「やや上のほう」が２３．６％と

なっています。 

 

 
  

16.7%

20.2%

25.5%

23.6%

29.4%

26.0%

10.8%

12.7%

13.1%

13.4%

2.6%

3.2%

2.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=306)

高校生相当

年齢者(n=411)

上のほう やや上のほう 真 中のあたり やや下のほう

下のほう わからない 不明・無回答

【中学生 問２５、高校生相当年齢者 問２４】 

成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

363 
 

 
 

 

「理 」が３４．６％と最も高く、「社会」が３３．３％、「数学」が３２．４％、

「英語」が３０．１％となっています。 
 

 

「数学」が３３．１％と最も高く、次いで「国語」が２８．７％、「社会」が 

２７．７％となっています。 

 

  

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

                    

国語

社会

数学

理 

  

  

 健  

   家庭 

英語

どれもあてはまらない

不明・無回答

中学生       高校生相当

年齢者       

【中学生 問２６、高校生相当年齢者 問２５】 

得意教科は、なんですか。（複数回答） 

 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

364 

（３）学校外での学習 

 
 

 

 「１時 以上、２時 より ない」（３１．４％）が最も高く、「３０ 以上、１時 

より ない」が２０．９％となっています。 
 

 

 「１時 以上、２時 より ない」（２１．２％）が最も高く、「３０ 以上、１時 

より ない」が１７．３％となっています。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「まったくしない」と回答した人の割合が

６．９ イント、「３時 以上」と回答した人は７．１ イント高くなっています。 
 

 
  

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

まったくしない    より ない    以上  時 より ない

 時 以上  時 より ない  時 以上  時 より ない  時 以上

不明・無回答

【中学生 問２７、高校生相当年齢者 問２６】  

ふだん（月曜日～金曜日）学校以外に１日あたりどれくらいの時間、勉強しますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

365 
 

 
 

 

「通って（来てもらって）いない」が５１．０％と最も高く、次いで「 に２日」が

１８．３％となっています。 

 

「通って（来てもらって）いない」が５７．９％と最も高く、次いで「 に１日」が

１５．８％となっています。 

 

 

 
  

【中学生 問２８、高校生相当年齢者 問２７】 
 

学習塾に通ったり、家庭教師に来てもらっていますか。通っている（来てもら

っている）場合、１週間に何日通って（来てもらって）いますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

通って 来てもらって いない  に 日  に 日

 に 日  に 日  に 日

 に 日 毎日 不明・無回答



中学生・高校生相当年齢者 

 

366 

 
 

 

「学校で配られる問題集など」が７１．６％と最も高く、次いで「学習塾で配られる問

題集など」が３４．０％となっています。 
 

 

「学校で配られる問題集など」が７５．７％と最も高く、次いで「本屋で売っている問

題集や参  」が３４．３％となっています。 

 

  

71.6%

31.7%

13.4%

34.0%

3.6%

11.4%

1.3%

75.7%

34.3%

7.5%

21.4%

1.7%

11.9%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校で配られる問題集など

本屋で売っている問題集や参  

通 教 の教材

学習塾で配られる問題集など

1～4以外の教材

使っていない

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

【中学生 問２９、高校生相当年齢者 問２８】 

自宅で以下の教材を使っていますか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

367 
 

 
 

 

「参加した とはない」が４３．１％と最も高く、次いで「あまり参加した とがな

い」が２０．６％となっています。 
 

 

「参加した とはない」が４９．６％と最も高く、次いで「あまり参加した とがな

い」が２３．４％となっています。 

 

 

  

5.2%

19.3%

20.6%

43.1%

10.5%

1.3%

4.6%

20.9%

23.4%

49.6%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

いつも参加している

時々参加している

あまり参加した とはない

参加した とはない

学校では補習教室をやっていない

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

【中学生 問３０、高校生相当年齢者 問２９】 
 

学校での補習教室に参加していますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

368 

 

 

 「必要がないから」が３０．３％と最も高く、次いで「興 がないから」が 

２５．１％、「学習塾、ス ー 、習い事などで時 がないから」が２２．１％と 

なっています。 

 

 「必要がないから」が３２．７％と最も高く、次いで「興 がないから」が 

２４．０％、「学校で  されていないから」が１９．０％となっています。 

 

 

  

1.5%

22.1%

25.1%

30.3%

5.6%

8.2%

7.2%

19.0%

0.3%

10.3%

24.0%

32.7%

3.7%

5.0%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校で  されていないから

家の事 (家族の世 、家事など)があるから

学習塾、ス ー 、習い事などで時 がないから

興 がないから

必要がないから

補習教室の とを知らなかったから

その他の理由

不明・無回答

中学生(n=195) 高校生相当

年齢者(n=300)

【中学生 問３０－１、高校生相当年齢者 問２９－１】 

問３０／問２９で学校での補習教室に「あまり参加したことはない」また

は、「参加したことはない」と答えた方にお聞きします。 

あまり参加しない理由はなんですか。 

 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

369 
 

５．飲酒や喫煙、薬物に関する とについて 

（１）飲酒経験について 
 

 
 

 

「はい」が３．９％、「いいえ」が９５．１％となっています。 
 

 

「はい」が６．１％、「いいえ」が９２．９％となっています。 
 

 
  

    

    

     

     

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

はい いいえ 不明・無回答

【中学生 問３１、高校生相当年齢者 問３０】 
 

未成年者がお酒（アルコール）を飲むことは法律で禁止されていますが、 

お酒（アルコール）を飲んだことがありますか。 

 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

370 

 
 

 

「お正 やお祝いのとき」が５０．０％と最も高く、次いで「その他」が４１．７％

となっています。 

「その他」の代表的なものとしては「炭酸水や水だと思った」が挙げられます。 
 

 

「お正 やお祝いのとき」が５２．０％と最も高く、次いで「興 本位で」が 

３２．０％となっています。 

 
中学生より、高校生相当年齢者の方が「興 本位で」と回答した人の割合が１５．３

 イント高くなっています。 
 

 
  

50.0%

0.0%

16.7%

41.7%

0.0%

52.0%

12.0%

32.0%

24.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

お正 やお祝いのとき

お祭りのとき

興 本位で

その他

不明・無回答

中学生(n=12) 高校生相当

年齢者(n=25)

【中学生 問３１－１、高校生相当年齢者 問３０－１】 

問３１／問３０ で、「はい」と回答された方にうかがいます。  

どういうときにお酒を飲んでしまったのですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

371 
 

（２）喫煙経験について 
 

 
 

 

「はい」が０．７％、「いいえ」が９７．７％となっています。 
 

 

「はい」が０．７％、「いいえ」が７８．１％となっています。 

 

 
  

0.7%

0.7%

97.7%

78.1%

1.6%

21.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=306)

高校生相当

年齢者(n=411)

はい いいえ 不明・無回答

【中学生 問３２、高校生相当年齢者 問３１】 

未成年者がタバコを吸うことは法律で禁止されていますが、タバコを吸ったことがあ

りますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

372 

 
 

 

「 だちから勧められたから」が最も高くなっています。 
 

 

「興 本位で」が最も高くなっています。 

 

 
  

     

    

    

    

     

    

     

     

    

    

                                 

 だちから勧められて

親や兄姉が っていたから

興 本位で

その他

不明・無回答

中学生   ２ 高校生相当

年齢者   ３ 

【中学生 問３２－１、高校生相当年齢者 問３１－１】 

問３２／問３１で、「はい」と回答された方にうかがいます。タバコを吸ったきっか

けは何ですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

373 
 

（３）薬物などに対する認識について 

 
 

 

 「使用したり所 したりしていると、 て罰せられる」が９４．１％と最も高く、次いで

「知らなかった」が２．０％となっています。 
 

 

「使用したり所 したりしていると、 て罰せられる」が９７．１％と最も高く、次いで

「知らなかった」が１．２％となっています。 

 

 
  

     

     

    

    

    

    

    

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

使用したり所 したりしていると すべて罰せられる
 回使うくらいなら 罰せられる とはない

所 しているだ では 罰せられる とはない

使用したり所 したりしていても 罰せられる とはない

知らなかった

不明・無回答

【中学生 問３３、高校生相当年齢者 問３２】 

覚せい剤などの薬物を使用したり所持したりしていると法律により罰せられま

す。これまでどのように思っていましたか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

374 

 
 

 

「自 の意志で薬物をやめるのが難しくなる」が８５．６％と最も高く、次いで「１回

使っただ でも異常に興奮したり、やる気がなくなったりする」が８５．０％となって

います。 
 

 

「自 の意志で薬物をやめるのが難しくなる」が８９．１％と最も高く、次いで「１回

使っただ でも異常に興奮したり、やる気がなくなったりする」が８６．９％となって

います。 

 

85.0%

56.2%

85.6%

73.5%

64.1%

69.9%

70.9%

3.9%

2.3%

86.9%

66.9%

89.1%

74.9%

70.8%

74.7%

77.4%

2.4%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1回使っただ でも異常に興奮したり やる気が

なくなったりする(急性中毒)

1回使っただ でも 死亡する とがある(急性中

毒死)

自 の意志で薬物をやめるのが難しくなる(精神

依存症 身 依存症)

 内の薬物がなくなると  を かす とがいや

になったり 疲れを感じたり 苦しくなったりす

る(禁断症状)

薬物を使い続 ると  の様々なと ろに病気が

起 りやすい(慢性中毒)

使い続 ると脳の神経が侵されて 心が病気にな

りやすい(慢性中毒)

使い続 るのをやめても 何かの    で見えない

ものが見えたり聴 えないものが聴 えたりす

る とがある(  ッシュバック)

どれも知らなかった

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

【中学生 問３４、高校生相当年齢者 問３３】 

覚せい剤などの薬物を使用した場合、心や体に次のような害があることを知っています 

か。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

375  

 

 

 
「絶対に断る」が９０．２％と最も高くなっています。 

 

 
「絶対に断る」が９２．０％と最も高くなっています。 

 

 
  

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

絶対に断る 最 は断るが  には断りきれないかもしれない

  くらいは使ってみるかもしれない その他

不明・無回答

【中学生 問３５、高校生相当年齢者 問３４】 
 

覚せい剤などの薬物の使用を、まわりの人たちから勧められたときにどうしますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

376 

 

６．携帯  、インターネット等について 

（１）携帯  （スマート ォン む）、パソコンの所有状況 
 

 
 

【携帯電話（スマートフォンを含む）】 

 

「携帯  （スマート ォン む）を っている」が９２．５％、「パソコン（タブ

レット む）を っている」は５１．３％となっています。 

  

  
「携帯  （スマート ォン む）を っている」」が９７．３％、「パソコン（タブ

レット む）を っている」が６９．３％となっています。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「携帯  （スマート ォン む）を っている」

及び「パソコン（タブレット む）を っている」と回答した人が多くなっています。 

 
  

     

     

    

    

     

     

    

    

                                 

携帯  （スマート ォン む）を っている

パソコン（タブレット む）を っている

いずれも っていない

不明・無回答

中学生       高校生相当

年齢者       

【中学生 問３６、高校生相当年齢者 問３５】 

自分で使える携帯電話（スマートフォン含む）またはパソコンを持っていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

377  

（２）携帯  等やパソコンの所 の目的 
 

 
 

 

「家族との連絡に必要だから」が９１．３％と最も高く、次いで「 だちも っている

から」が５０．３％となっています。「その他」の代表的なものとしては「 だちと連

絡するため」が挙げられます。 
 

 

「家族との連絡に必要だから」が９０．５％と最も高く、次いで「 だちも っている

から」が４５．５％となっています。「その他」の代表的なものとしては「 だちと連

絡するため」が挙げられます。 

 

 
  

91.3%

50.3%

12.9%

0.3%

90.5%

45.5%

11.8%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族との連絡に必要だから

 だちも っているから

その他

不明・無回答

中学生(n=286) 高校生相当

年齢者(n=400)

【中学生 問３６－１、高校生相当年齢者 問３５－１】 
 

問３６／問３５で、「携帯電話（スマートフォン含む）を持っている」と回答され

た方にうかがいます。どのような理由で持っていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

378 

 
 

 

「学習上必要だと感じたから」が６８．８％、「 だちも っているから」が 

１８．５％となっています。 

「その他」の代表的なものとしては「ゲーム」「便利だから」「  収集」が挙げられ

ます。 
 

 

「学習上必要だと感じたから」が７３．３％、「 だちも っているから」が 

１３．０％となっています。 

「その他」の代表的なものとしては「学校から配布された」「勉強のため」が挙げられ

ます。 

 

中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「学習上必要だと感じたから」と回答した人の

割合が４．５ イント高くなっています。 
 

 
 

 

 

 

 

68.8%

18.5%

31.2%

0.0%

73.3%

13.0%

30.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学習上必要だと感じたから

 だちも っているから

その他

不明・無回答

中学生(n=157) 高校生相当

年齢者(n=285)

【中学生 問３６－２、高校生相当年齢者 問３５－２】 

問３６／問３５ で、「パソコン（タブレット含む）を持っている」と回答された

方にうかがいます。どのような理由で持っていますか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

379  

 
 

 

「決めている」が６０．４％、「決めていない」が１８．８％となっています。 
 

 

「決めている」が３４．６％、「決めていない」が５３．３％となっています。 

 

高校生相当年齢者よりも、中学生の方が「決めている」と回答した人の割合が 

２５．８ イント高くなっています。 

 
  

     

     

     

     

     

     

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

決めている 決めていない 不明・無回答

【中学生 問３７、高校生相当年齢者 問３６】  

問３６／問３５で「携帯電話（スマートフォン含む）を持っている」、「パソコン

（タブレット含む）を持っている」と回答された方にうかがいます。 

携帯電話やパソコンを使うにあたり、家族の中でルールを決めていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

380 

 

 

 

「ソーシ  ネットワーク（    、インスタグ ムなど）」が６５．９％と最も高

く、次いで「通 」及び「サイトの閲覧や  検索」が６２．５％となっています。 
 

 

「サイトの閲覧や  検索」が７８．４％と最も多く、次いで「ソーシ  ネットワー

ク（    、インスタグ ムなど）」が７７．１％となっています。 

 

 

 
  

62.5%

58.4%

62.5%

52.6%

65.9%

12.3%

4.8%

20.5%

71.3%

62.7%

78.4%

59.0%

77.1%

29.7%

6.9%

11.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

通 

 ー 

サイトの閲覧や  検索

ゲーム

ソーシ  ネットワーク（LINE、イン

スタグ ムなど）

買い物（ゲームの イテム む）

その他

不明・無回答

中学生(n=293) 高校生相当

年齢者(n=407)

【中学生 問３８、高校生相当年齢者 問３７】  

問３６／問３５で「携帯電話（スマートフォン含む）を持っている」、「パソコン

（タブレット含む）を持っている」と回答された方にうかがいます。 

携帯電話等やパソコンをどのような目的で使っていますか。(複数回答) 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

381  

 
 

 

「なかった」が８９．２％、「わからない」が８．１％、「買った額が高額になって

しまった」が２．７％となっています。 
 

 

「なかった」が９３．４％、「わからない」が３．３％、「商品が届かなかった」が

１．７％となっています。 

 
 

 

 

不明・無回答が１００.０％でした。 
 

 

「相談した」が６６．７％となっています。  

1.7%

2.7%

0.8%

89.2%

93.4%

8.1%

3.3% 0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学生(n=37)

高校生相当

年齢者(n=121)

商品が届かなかった 買った額が高額になってしまった なかった わからない 不明・無回答

【中学生 問３８－１、高校生相当年齢者 問３７－１】 

問３８／問３７で「買い物」と回答された方にうかがいます。今まで商品を購入した中

でお金を支払ったのに商品が届かなかったなどのトラブルにあったことはありますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 

【中学生 問３８－２、高校生相当年齢者 問３７－２】 

問３８－１／問３７－１ で、「商品が届かなかった」「買った額が高額になってしま

った」と回答された方にうかがいます。トラブルにあったことについて、どこかに相談

しましたか。 

中学生 

高校生相当年齢者 

          

      

                                 

中学生     

高校生相当

年齢者     

相談した 相談していない 不明・無回答



中学生・高校生相当年齢者 

 

382 

 
 

 

 

回答者は０人となっています。 

 

 

「家族」及び「その他」が１００.０％となっています。「その他」を回答した人の相

談 としては「直接そのお の人へ相談した」などが挙げられます。 

 

  

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0% 50% 100%

家族

 だち

学校の 生

インターネットで知り合った人・匿名掲示板

区や都の相談窓口

その他

不明・無回答

高校生相当

年齢者(n=2)

【中学生 問３８－３、高校生相当年齢者 問３７－３】  

問３８－２／問３７－２ で、「相談した」と回答された方にうかがいます。 

それはどのような相談先でしたか。(複数回答) 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

383  

 

 

 

※母数（ｎ）は携帯  あるいはパソコンのいずれかを所有している人 
 

 

「１時 以上２時 未 」が２１．２％と最も高くなっています。 
 

 

「２時 以上３時 未 」が２３．８％と最も高くなっています。 

 

 

 

  

2.7%

10.9%

21.2%

17.4%

13.0%

6.1%

6.1%

0.7%

21.8%

0.7%

3.7%

14.5%

23.8%

17.2%

15.0%

12.8%

0.2%

12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

30 未  以上1時 未 

30 以上1時 未 

1時 以上2時 未 

2時 以上3時 未 

3時 以上4時 未 

4時 以上5時 未 

5時 以上

ほと ど使わないまたは ク 

スしない

不明・無回答

中学生(n=293) 高校生相当

年齢者(n=407)

【中学生 問３９、高校生相当年齢者 問３８】 

問３６／問３５で「携帯電話（スマートフォン含む）を持っている」、「パ

ソコン（タブレット含む）を持っている」と回答された方にうかがいます。 

使用頻度またはアクセス頻度はどのぐらいですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

384 

（３）有害サイトへの対策 
 

 

※母数（ｎ）は携帯  あるいはパソコンのいずれかを所有している人 
 

 

「使っている」が４６．８％と最も高く、次いで「使っていない」が１９．５％と 

なっています。 
 

 

「使っていない」が４１．８％と最も高く、次いで「使っている」が３６．４％と 

なっています。 

 
中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「使っていない」と回答した人の割合が 

２２．３ イント高くなっています。 

 

  

46.8%

36.4%

19.5%

41.8%

12.6%

10.3%

21.2%

11.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=293)

高校生相当

年齢者(n=407)

使っている 使っていない  ィ タ ング機能を知らない 不明・無回答

【中学生  問４０、高校生相当年齢者  問３９】 

問３６／問３５で「携帯電話（スマートフォン含む）を持っている」、「パソコン

（タブレット含む）を持っている」と回答された方にうかがいます。 

携帯電話等やパソコンから有害サイト（「アダルトサイトや出会い系サイト」を指

す、 以下同じ）へ接続できないようにするフィルタリング機能を使っていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

385  

（４）有害サイトへの ク スの有無 

 

※母数（ｎ）は携帯  、パソコンのいずれかを所有している人 

 

「ある」が６．８％、「ない」が７１．０％となっています。 

 
 

 

「ある」が９．６％、「ない」が７７．６％となっています。 

 

 
 

  

6.8%

9.6%

71.0%

77.6%

1.0%

0.7%

21.2%

12.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=293)

高校生相当

年齢者(n=407)

ある ない 通 機能がない 不明・無回答

【中学生  問４１、高校生相当年齢者  問４０】 

問３６／問３５で「携帯電話（スマートフォン含む）を持っている」、「パソコン

（タブレット含む）を持っている」と回答された方にうかがいます。 

携帯電話等やパソコンを使って、有害サイトにアクセスしたことがありますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

386 

（５）有害サイトへの ク スによる被害の有無と対応 
 

 
 

 

「あった」が４．８％、「ない」が８１．０％となっています。金額を回答された方の

最高金額は４５万円となっています。 
 

 

「あった」が１０．３％、「ない」が８７．２％となっています。金額を回答された方

の最高金額は１０万円となっています。 
 

 
  

    

     

     

     

     

    

                                 

中学生      

高校生相当

年齢者      

あった ない わからない 不明・無回答

【中学生 問４２、高校生相当年齢者 問４１】 

問４１／問４０で「1.ある」と回答された方にお聞きします。 

今までに、有害サイトにアクセスして高額な請求を受けたことはありましたか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

387  

 
 

 

「相談していない」が１００．０％となっています。 
 

 

「相談していない」が１００．０％となっています。 
 

 
 

 
 

 

回答した人はいませ でした。 

 
 

 

回答した人はいませ でした。 

  

      

      

                                 

中学生     

高校生相当

年齢者   ４ 

相談した 相談していない 不明・無回答

【中学生 問４２－１、高校生相当年齢者 問４１－１】  

問４２／問４１で「あった」と回答された方にうかがいます。 

高額な請求を受けたことを、どこかに相談しましたか。 

中学生 

高校生相当年齢者 

【中学生  問４２－２、高校生相当年齢者  問４１－２】  

問４２－１／問４１－１で「相談した」と回答された方にうかがいます。 

それはどのような相談先でしたか。(複数回答) 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

388 

７．  意識について 

（１） 害についての  を得る方法 
 

 

 

 

「テレビなどのニュース」が７７．８％と最も高く、次いで「学校の授業」が 

７４．５％となっています。 
 

 

「学校の授業」及び「テレビなどのニュース」が６８．６％と最も高く、次いで「学

校の避難  」が５６．９％となっています。 

 

 
  

74.5%

73.5%

35.9%

9.5%

77.8%

53.6%

1.6%

1.3%

68.6%

56.9%

25.3%

10.2%

68.6%

55.5%

1.5%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校の授業

学校の避難  

家庭

地域

テレビなどのニュース

インターネット

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

【中学生 問４３、高校生相当年齢者 問４２】  

地震などの災害について、どのように情報を得ていますか。(複数回答) 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

389  

（２） 害から身を守る方法 

 
 

 

「知っている」が９５．４％、「知らない」が２．９％となっています。 
 

 

「知っている」が９２．０％、「知らない」が７．１％となっています。 

 

  

95.4%

92.0%

2.9%

7.1%

1.6%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=306)

高校生相当

年齢者(n=411)

知っている 知らない 不明・無回答

【中学生 問４４、高校生相当年齢者 問４３】 

地震が発生した時に、身の安全を守る方法を知っていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

390 

（３） 害時の避難 の認知 

 
 

《学校にいるとき》 
 

 

「知っている」が８８．２％、「知らない」が１０．１％となっています。 
 

 

「知っている」が６１．１％、「知らない」が３７．５％となっています。 

 

《家にいるとき》 
 

 

「知っている」が８１．４％、「知らない」が１６．７％となっています。 
 

 

「知っている」が５８．６％、「知らない」が３９．９％となっています。 

 

88.2%

61.1%

10.1%

37.5%

1.6%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=306)

高校生相当

年齢者(n=411)

知っている 知らない 不明・無回答

81.4%

58.6%

16.7%

39.9%

2.0%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=306)

高校生相当

年齢者(n=411)

知っている 知らない 不明・無回答

【中学生 問４５、高校生相当年齢者 問４４】  

地震が発生した後に、避難する安全な場所を知っていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

391  

（４）家庭での 害への対策 

 
 

 

「決めている」が４８．０％、「決めていない」が５０．３％となっています。 
 

 

「決めている」が４８．２％、「決めていない」が５０．６％となっています。 

 

 

  

     

     

     

     

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

決めている 決めていない 不明・無回答

【中学生 問４６、高校生相当年齢者 問４５】 

地震などで避難した後に家族と集合する場所を決めていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

392 

 
 

 

「決めている」が３７．３％、「決めていない」が６１．４％となっています。 
 

 

「決めている」が２９．７％、「決めていない」が６８．６％となっています。 

 

 
  

     

     

     

     

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

決めている 決めていない 不明・無回答

【中学生 問４７、高校生相当年齢者 問４６】 

地震などで避難した後に家族との連絡のとり方を決めていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

393  

 
 

 

「している」が５８．２％、「していない」が１５．０％となっています。 
 

 

「している」が６５．０％、「していない」が１４．６％となっています。 

 
中学生、高校生相当年齢者両方とも 数以上が「している」となっています。 

 

 

 

  

58.2%

65.0%

15.0%

14.6%

25.2%

19.5%

1.6%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=306)

高校生相当

年齢者(n=411)

している していない わからない 不明・無回答

【中学生 問４８、高校生相当年齢者 問４７】  

地震などに備えて何か準備をしていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

394 

 

 

 

「水・食料の備え」が９６．６％と最も高く、次いで「火  知機」が６７．４％と

なっています。 
 

 

「水・食料の備え」が９５．９％と最も高く、次いで「火  知器」が５７．７％と

なっています。 
 

 
 
  

96.6%

56.7%

19.7%

36.5%

55.6%

67.4%

2.8%

0.0%

95.9%

51.3%

15.4%

32.2%

49.8%

57.7%

4.1%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

水 食料の備え

家具の転倒 止

ガ スの飛散 止

住宅の耐震化

消火器

火  知器

その他

不明・無回答

中学生(n=178) 高校生相当

年齢者(n=267)

【中学生 問４８－１、高校生相当年齢者 問４７－１】 

問４８／問４７で「している」と回答された方にうかがいます。 

具体的にはどのような備えですか。(複数回答) 

 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

395  

 

８．自 の将来等に対して えている と 

（１）進学や就職 
 
 

 

 

「な となく、 しいだろうと思う」が２９．７％と最も多く、次いで「な とな

く、不安である」が、２７．８％、「とても しみである」が２０．９％となっていま

す。 
 

 

「な となく、 しいだろうと思う」が２８．７％と最も多く、次いで「な とな

く、不安である」が２８．２％となっています。 

 

高校生相当年齢者よりも、中学生の方が「とても しみである」「な となく、 しい

だろうと思う」と回答した人の割合が２．７ イント高くなっています。 

 

 

 
 

  

20.9%

19.2%

29.7%

28.7%

27.8%

28.2%

8.2%

12.9%

10.8%

9.5%

1.0%

0.2%

1.6%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=306)

高校生相当

年齢者(n=411)

とても しみである な となく  しいだろうと思う な となく 不安である

とても不安である  に えていない その他

不明・無回答

【中学生 問４９、高校生相当年齢者 問４８】 

今後、進学や就職をすることに対してどのように考えていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

396 

学年別 

 

 

「とても しみである」は中学３年生が（２７．４％）が最も高く、次いで中学１年が 

（１９．０％）となっています。また、「な となく、不安である」は中学２年生 

（３２．１％）が中学３年生（２５．３％）より６．８ イント高くなっています。 
 

 

「とても しみである」は年齢があがるほど多く、１７歳（２３．３％）が１５歳 

（１５．８％）より７．５ イント高くなっています。 

 また、「な となく、不安である」は１７歳（２５．０％）が１５歳（３０．２％） 

より５．２ イント低くなっています。 

 

 
  

20.9%

19.0%

16.7%

27.4%

19.2%

15.8%

19.7%

23.3%

29.7%

32.2%

29.8%

27.4%

28.7%

29.5%

30.3%

25.9%

27.8%

25.6%

32.1%

25.3%

28.2%

30.2%

27.5%

25.0%

8.2%

8.3%

8.3%

8.4%

12.9%

12.2%

12.7%

13.8%

10.8%

12.4%

11.9%

8.4%

9.5%

11.5%

7.7%

10.3%

1.0%

1.7%

1.1%

0.2%

0.9%

1.6%

0.8%

1.2%

2.1%

1.2%

0.7%

2.1%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生  

(n = 306 )

中学1年

(n = 121)

中学2年

(n = 84)

中学3年

(n = 95)

高校生相当  

(n = 411)

15歳

(n = 139)

16歳

(n = 142)

17歳

(n = 116)

とても しみである な となく、 しいだろうと思う
な となく、不安である とても不安である
 に えていない その他
不明・無回答

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

397  

（２）結婚について 
 

 
 

 

「結婚してみたい」が３２．７％と最も高く、次いで「どちらでもよい」が 

２１．６％となっています。 

 
 

 

「結婚してみたい」が３１．１％と最も高く、次いで「どちらでもよい」が 

２２．９％となっています。 

 

中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「結婚してみたい」と回答した人の割合が

１．６ イント低くなっています。 

 

 
 

 
  

32.7%

31.1%

20.3%

22.6%

21.6%

22.9%

3.6%

3.6%

7.8%

6.8%

11.4%

10.9%

0.7%

1.0%

2.0%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=306)

高校生相当

年齢者(n=411)

結婚してみたい どちらかといえば結婚してみたい
どちらでもよい どちらかといえば結婚したくない
結婚したくない 結婚について えた とはない
その他 不明・無回答

【中学生 問５０、高校生相当年齢者 問４９】  

今後、結婚することに対してどのように考えていますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

398 

 
 

 

「結婚してみたい」は女性（３１．６％）が男性（３４．７％）より３．１ イント

低くなっています。また、「結婚したくない」は女性（８．６％）が男性（６．３％） 

より２．３ イント高くなっています。 
 

 

「結婚してみたい」は女性（３２．５％）が男性（３０．５％）より２．０ イント

高くなっています。また、「結婚したくない」は女性（８．４％）が男性（４．９％） 

より３．５ イント高くなっています。 

 
  

32.7%

34.7%

31.6%

31.1%

30.5%

32.5%

20.3%

20.1%

20.4%

22.6%

23.2%

21.7%

21.6%

23.6%

21.1%

22.9%

22.7%

23.6%

3.6%

1.4%

5.9%

3.6%

3.0%

3.9%

7.8%

6.3%

8.6%

6.8%

4.9%

8.4%

11.4%

11.8%

9.9%

10.9%

13.3%

8.4%

0.7%

0.7%

0.7%

1.0%

1.0%

1.0%

2.0%

1.4%

2.0%

1.0%

1.5%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生  

(n =306)

中学男性

(n = 144)

中学女性

(n = 152)

高校生相当  

(n = 411)

高校男性

(n =203 )

高校女性

(n = 203)

結婚してみたい どちらかといえば結婚してみたい

どちらでもよい どちらかといえば結婚したくない

結婚したくない 結婚について えた とはない

その他 不明・無回答

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

399  

 

 

 
＜結婚したい理由＞ 

・将来支え合うパートナーが必要だと思うから 

・結婚すると人生が しそうだから 

・興 があるから 

・チ ンスがあればしてみたいから 

・家族がほしいから 

・両親をみてよいと思ったから 

 

＜結婚したくない理由＞ 

・今の家族といたいから 

・面倒だから 

・結婚よりも仕事の方が大事だから 

・結婚についてよく からないから 

・両親をみて大変と思ったから 

・興 がないから 

 

 
＜結婚したい理由＞ 

・生活の負担が減る可能性があるから 

・家庭をつくりたいから 

・人生がより しくなると思うから 

・老後 1人で暮らせる自 がないから 

・将来を悲観していては前に進めないから 

・子供をもってみたいから 

・経験してみたいから 

・専業主婦、主夫になりたいから 

 

＜結婚したくない理由＞ 

・必要性を感じないから 

・誰かといると疲れやすいから 

・１人の自由時 がちゃ と確 されていないとストレスが溜まるから 

・まだ の とだと思っているから 

・ 同生活が苦 だから 

・ 会いがあればしたいと思うが、わざわざ必死になってまでしたいとは思わないから 

・親がうまくいってなかったから 

・仕事を優 に えているから 

・ 続きが面倒くさいから 
 

（意見を一 抜粋し、類似の意見はまとめています） 

 

上記の回答について、なぜそう思いますか。その理由を、具体的にお書きください。 

 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

400 

 

 

 「２５歳以上３０歳未 」が５１．０％と最も多く、次いで「２０歳以上２５歳 

未 」が４６．０％となっています。 

 
 

 

「２５歳以上３０歳未 」が５７．９％と最も多く、次いで「２０歳以上２５歳 

未 」が２４．９％となっています。 
 

 
  

0.9%

46.0%

24.9%

51.0%

57.9%

1.0%

7.7%

0.5% 0.5%

2.0%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=100)

高校生相当

年齢者(n=221)

20歳未 20歳以上25歳未 25歳以上30歳未 

30歳以上35歳未 35歳以上40歳未 40歳以上45歳未 

45歳以上50歳未 50歳以上 不明・無回答

中学生 

高校生相当年齢者 

【中学生  問５０－１、高校生相当年齢者  問４９－１】 

問５０／問４９で「結婚してみたい」「どちらかといえば結婚してみたい」と回答

された方にうかがいます。あなたは、何歳くらいで結婚したいですか。 



中学生・高校生相当年齢者 

 

401  

（３）結婚や 産後の自 やパートナーの仕事 
 

 

 

 
 

【自身について】 
 

 

「結婚・ 産などにかかわらず、仕事を ち続 る方が良い」が４２．２％と 

最も高く、次いで「子供が小さいうちは子 てに専念し、大きくなったら仕事を った

方が良い」が３０．４％となっています。 
 

 

「結婚・ 産などにかかわらず、仕事を ち続 る方が良い」が４３．３％と 

最も高く、次いで「子供が小さいうちは子 てに専念し、大きくなったら仕事を った

方が良い」が２５．５％となっています。 

 

  

2.0%

3.6%

30.4%

42.2%

21.6%

2.3%

5.6%

1.7%

3.2%

25.5%

43.3%

23.6%

3.6%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

結婚をしたら仕事を たない方が良い

子供が生まれたら仕事を たない方が良い

子供が小さいうちは子 てに専念し、大きくなったら仕事を った方

が良い

結婚・ 産などにかかわらず、仕事を ち続 る方が良い

わからない

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

【中学生 問５１、高校生相当年齢者 問５０】 

自分やパートナーが結婚や出産後に仕事を持つことについて、どのように考えて 

いますか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

402 

 

【あなたのパートナーについて】 
 

 

「結婚・ 産などにかかわらず、仕事を ち続 る方が良い」が３３．３％と 

最も高く、次いで「わからない」が２６．１％となっています。 
 

 

「結婚・ 産などにかかわらず、仕事を ち続 る方が良い」が３６．０％と 

最も高く、次いで「わからない」が２９．７％となっています。 

 

中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「結婚・ 産などにかかわらず、 

仕事を ち続 る方が良い」と回答した人の割合が３．３ イント高くなっています。 

 

 

 
  

3.9%

9.8%

24.2%

33.3%

26.1%

3.3%

8.2%

2.2%

6.1%

19.2%

36.0%

29.7%

6.8%

6.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

結婚をしたら仕事を たない方が良い

子供が生まれたら仕事を たない方が良い

子供が小さいうちは子 てに専念し、大きくなったら仕事を った方

が良い

結婚・ 産などにかかわらず、仕事を ち続 る方が良い

わからない

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

403  

 
 

【あなた自身について】 
 

 

中学男性では「結婚・ 産などにかかわらず、仕事を ち続 る方が良い」が 

５０．７％と最も高く、中学女性では「子供が小さいうちは子 てに専念し、大きく 

なったら仕事を った方が良い」が４３．４％と最も高くなっています。 

 
 

 

高校男性では「結婚・ 産などにかかわらず、仕事を ち続 る方が良い」が 

５１．２％と最も高く、高校女性では「子供が小さいうちは子 てに専念し、大きく 

なったら仕事を った方が良い」が３７．４％と最も高くなっています。 

 

 
 

  

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                                 

中学生  

       

中学男性

       

中学女性

       

高校生相当  

       

高校男性

       

高校女性

       

結婚をしたら仕事を たない方が良い

子供が生まれたら仕事を たない方が良い

子供が小さいうちは子 てに専念し、大きくなったら仕事を った方が良い

結婚・ 産などにかかわらず、仕事を ち続 る方が良い

わからない

その他

不明・無回答

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

404 

【あなたのパートナーについて】 
 

 

中学男性では「子供が小さいうちは子 てに専念し、大きくなったら仕事を った方が

良い」が３１．３％と最も高く、次いで「わからない」が３０．６％となっています。 

中学女性では「結婚・ 産などにかかわらず、仕事を ち続 る方が良い」が 

５０．７％と最も高く、次いで「わからない」が２１．７％となっています。 

 
 

 

高校男性では「わからない」が３３．０％と最も多く、次いで「子供が小さいうちは子

 てに専念し、大きくなったら仕事を った方が良い」が２５．６％となっています。 

高校女性では「結婚・ 産などにかかわらず、仕事を ち続 る方が良い」が 

５０．２％と最も高く、次いで「わからない」が２５．６％となっています。 

 

男性では、中学生よりも高校生相当年齢者のほうが「子供が小さいうちは子 てに専

念し、大きくなったら仕事を った方が良い」が５．７ イント低くなっています。 

女性では、中学生、高校生相当年齢者ともに「結婚・ 産などにかかわらず、仕事を

 ち続 る方が良い」が最も高くなっています。 

 

 

    

    

    

    

    

    

    

     

    

    

     

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                                 

中学生  

       

中学男性

       

中学女性

       

高校生相当  

       

高校男性

       

高校女性

       

結婚をしたら仕事を たない方が良い

子供が生まれたら仕事を たない方が良い

子供が小さいうちは子 てに専念し、大きくなったら仕事を った方が良い

結婚・ 産などにかかわらず、仕事を ち続 る方が良い

わからない

その他

不明・無回答

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

405  

（４）子 てへの希望 
 

 
 

 

「子供を ててみたい」が５５．６％と最も高く、次いで「子供を てる とについて、

 えた とがない」が１９．３％となっています。 
 

 

「子供を ててみたい」が５１．６％と最も高く、次いで「子供を てる とについて、

 えた とがない」が２１．９％となっています。 

 

 
  

55.6%

51.6%

14.1%

14.4%

7.5%

8.5%

19.3%

21.9%

1.3%

1.2%

2.3%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=306)

高校生相当

年齢者(n=411)

子供を ててみたい 子供を ててみたいとはあまり思わない 子供を ててみたいとは く思わない

子供を てる とについて、 えた とがない その他 不明・無回答

【中学生 問５２、高校生相当年齢者  問５１】 
 

子育てをしてみたいと思いますか。「子供を育ててみたい」と回答された方は、 

将来あなたが持ちたいと思う子供の人数をご記入ください。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

406 

【「子供を育ててみたい」と回答した人の希望する子供の人数】 
 

 

「２人」が５３．５％と最も高く、次いで「１人」が１４．７％となっています。 
 

 

「２人」が６１．８％と最も高く、次いで「１人」が１５．１％となっています。 
 

  

     

     

     

     

     

     

    

    

     

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

 人  人  人  人以上 不明・無回答

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

407  

 
 

 

「２５歳以上３０歳未 」が５５．３％と最も高く、次いで「３０歳以上３５歳 

未 」が２２．４％となっています。 

 
 

 

「２５歳以上３０歳未 」が６２．３％と最も高く、次いで「３０歳以上３５歳 

未 」が２５．５％となっています。 

 

 
  

    

     

     

     

     

     

     

    

    

    

                                 

中学生       

高校生相当

年齢者       

  歳未   歳以上  歳未   歳以上  歳未 

  歳以上  歳未   歳以上  歳未   歳以上  歳未 

  歳以上 不明・無回答

【中学生  問５２－１、高校生相当年齢者  問５１－１】 
 

問５２／問５１で「子供を育ててみたい」と回答された方にうかがいます。 

何歳くらいで子供を持ちたいですか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

408 

（５）中絶 

 
 

「はい」が８４．９％、「いいえ」が１３．９％となっています。 
 

 
 

 

 

年齢別 

 

年齢があがるにつれて、「はい」と回答した人の割合が高くなっています。 

 

 
  

はい

     

いいえ

     
不明・無回答

    

         

84.9%

75.5%

90.1%

90.5%

13.9%

23.7%

7.7%

8.6%

1.2%

0.7%

2.1%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高校生相当  

(n=411)

15歳

(n=139)

16歳

(n=142)

17歳

(n=116)

はい いいえ 不明・無回答

【高校生相当年齢者  問５２】 

妊娠を人工的に中絶することは、女性に対して精神的、肉体的に影響を及ぼす場合が 

あることを知っていますか。 



中学生・高校生相当年齢者 

 

409  

（６）避妊について 

 
 

「必要な とだと思う」が８１．３％と最も高く、次いで「あまり えた とはな

い」が１０．０％となっています。 

 

 
 

  

必要な とだと思う

81.3%

 に必要だとは思

わない

0.5%

あまり えた と

はない

10.0%

わからない

6.6%

その他

0.7%
不明・無回答

1.0%

(n = 411)

【高校生相当年齢者  問５３】 

避妊に関して、あなたはどのように考えていますか。 



中学生・高校生相当年齢者 

 

410 

（７）自 の てられ方について 

 

 

 

「充 な愛 のもとに てられてきた」が７８．１％と最も高く、次いで「あまり不自

由もなく てられてきた」が６５．０％となっています。 
 

 

「充 な愛 のもとに てられてきた」が７７．９％と最も高く、次いで「あまり不自

由もなく てられてきた」が６３．０％となっています。 

 

中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「自 の とをよく理解してもらいながら て

られてきた」と回答した人の割合が８．６ イント低くなっています。 

 

 
  

78.1%

65.0%

19.6%

53.6%

55.9%

14.4%

2.6%

2.9%

9.5%

4.6%

0.0%

2.3%

77.9%

63.0%

19.5%

45.0%

51.6%

15.6%

1.9%

2.9%

10.5%

3.4%

0.5%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

充 な愛 のもとに てられてきた

あまり不自由もなく てられてきた

過  に てられてきた

自 の とをよく理解してもらい

ながら てられてきた

自 の将来に役立つような とを

もらいながら てられてきた

勉強やしつ 等で厳しく

 てられてきた

あまり面倒を見られる となく

 てられてきた

必要な時に相談にのってもらえなかった

必要以上に叱られる とがあった

 に何も感じない

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

【中学生 問５３、高校生相当年齢者 問５４】 

これまで家族や自分を育ててくれた人からどのように育てられてきたと思いますか。 

(複数回答) 

 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

411  

 

 

 

「自 がやりたいと思った とをやらせてくれたとき」が７１．６％と最も高く、次いで

「自 と一緒に しく遊 だり学 だりする とができたとき」が５５．２％となって

います。 

 

 

「自 がやりたいと思った とをやらせてくれたとき」が６５．０％と最も高く、次いで

「自 が、あまり不自由なく暮らしている とに気付いたとき」が５６．７％となって

います。 
 

 
 

  

52.6%

71.6%

55.2%

35.3%

54.9%

2.9%

1.3%

2.0%

48.9%

65.0%

46.7%

31.1%

56.7%

2.7%

2.9%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自 がつらいときに真剣に相談に

乗ってくれ また励ましたり

 助 をしてくれたとき

自 がやりたいと思った とを

やらせてくれたとき

自 と一緒に しく遊 だり

学 だりする とができたとき

 違った とをしたときに 

本気で叱ってくれたとき

自 が あまり不自由なく暮らして

いる とに気付いたとき

とくに愛 を感じた とはない

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

【中学生 問５４、高校生相当年齢者 問５５】 

これまで、家族や自分を育ててくれた人から愛されているなと感じたのは、どんな 

ときですか。(複数回答) 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

412 

（８）自 が築きたい家庭 
 

 

 

 

「明るい家庭」が７１．６％と最も高く、次いで「愛 のある家庭」が６７．６％、

「家族を尊重し合えるような家庭」が５２．３％となっています。 
 

 

「明るい家庭」と「愛 のある家庭」が同率で６８．４％、次いで「経済的に かな 

家庭」が５７．７％となっています。 

 

 

  

67.6%

71.6%

50.7%

3.6%

52.3%

10.5%

3.6%

2.3%

2.3%

68.4%

68.4%

57.7%

4.6%

54.7%

8.3%

5.1%

2.9%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

愛 のある家庭

明るい家庭

経済的に かな家庭

しつ に厳しい家庭

家族を尊重し合えるような家庭

 に えた とはない

わからない

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

【中学生 問５５、高校生相当年齢者 問５６】 

将来、どのような家庭を築いていきたいですか。(複数回答) 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

413  

（９）悩み事への対応 
 

 
 

 

「学校や近所の だちに相談する」が６１．４％と最も高く、次いで「親や祖父母、兄

弟姉妹などの家族に相談する」が５４．６％となっています。 
 

 

「学校や近所の だちに相談する」が５４．０％と最も高く、次いで「親や祖父母、兄

弟姉妹などの家族に相談する」が４６．２％となっています。 

 

 

  

61.4%

6.5%

54.6%

19.0%

6.2%

19.6%

6.2%

13.7%

2.0%

2.0%

54.0%

7.8%

46.2%

14.6%

4.6%

20.0%

4.9%

13.6%

3.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

学校や近所の だちに相談する

SNSなどで知り合った だちに相談する

親や祖父母 兄弟姉妹などの家族に相談する

学校の 生(養 の 生を む)に相談する

カウン  ングの専門家に相談する

あまり他人に相談する とはなく 自 で解決

をする

誰かに相談をしたいが 相談相 が身近にいな

い とが多い

あまり悩 だりする とはない

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

【中学生  問５６、高校生相当年齢者  問５７】 
 

何か悩み事ができたとき、どうしていますか。(複数回答) 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

414 

 

 

「学校や近所の だち」が６４．１％と最も高く、次いで「親や祖父母、兄弟姉妹」が 

５３．９％となっています。 
 

 

「学校や近所の だち」が６２．８％と最も高く、次いで「親や祖父母、兄弟姉妹」が 

５１．８％となっています。 
 

  

【中学生 問５７、高校生相当年齢者 問５８】 

今後、何か悩み事ができたとき、相談に乗ってほしい、または相談に乗ってくれたら

助かると思う人（場所）は誰（どこ）ですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 

     

    

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

     

     

    

    

    

    

     

    

    

    

    

                                 

学校や近所の だち

   などで知り合った だち

親や祖父母 兄弟姉妹

学校の 生 養 の 生を む 

子ども家庭支援 ンター

教 支援 

   

子ども家庭支援 ンター、教 支援 、

   以外の区の相談窓口

 にいない

今後 あまり悩む とはないと思う

その他

わからない

不明・無回答

中学生       高校生相当

年齢者       



中学生・高校生相当年齢者 

 

415  

 

 

 

「勉強について」が３９．９％と最も高く、次いで「進路について」が３５．３％、 

「 に悩みはない」が３４．３％となっています。 
 

 

「進路について」が５１．８％と最も高く、次いで「勉強について」が３８．７％、

「 に悩みはない」が２７．７％となっています。 

 

中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「進路について」と回答した人の割合が 

１６．５ イント高く、「 に悩みはない」と回答した人の割合が６．６ イント低く 

なっています。 

 

 
  

5.6%

17.6%

4.6%

39.9%

35.3%

8.5%

10.1%

16.7%

7.8%

11.1%

2.3%

34.3%

1.6%

2.3%

8.8%

17.0%

2.7%

38.7%

51.8%

8.8%

3.9%

15.3%

7.5%

10.0%

3.4%

27.7%

2.2%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家族について

 だちについて

学校の 生について

勉強について

進路について

学校内外での    活 について

金銭的な問題について

自 の身 や容姿について

自 の病気や健康について

恋愛や結婚について

性について

 に悩みはない

その他

不明・無回答

中学生(n=306) 高校生相当

年齢者(n=411)

【中学生 問５８、高校生相当年齢者 問５９】 
 

現在抱えている悩みはなんですか。（複数回答） 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

416 

 

 

 

「住み続 たい」が５７．２％、「住み続 たくない」が５．６％となっています。 
 

 

「住み続 たい」が６０．６％、「住み続 たくない」が５．８％となっています。 

 

中学生よりも、高校生相当年齢者の方が「住み続 たい」と回答した人の割合が 

３．４ イント高くなっています。 

 

 

 

  

57.2%

60.6%

5.6%

5.8%

35.6%

32.6%

1.6%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

中学生(n=306)

高校生相当

年齢者(n=411)

住み続 たい 住み続 たくない わからない 不明・無回答

【中学生 問５９、高校生相当年齢者 問６０】  

これからも台東区に住み続けたいと思いますか。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

417  

 
 

 

<住み続 たい理由> 

・ 達が多く住 でいるから 

・治安がいいから 

・現在、不自由なく生活を送れているから 

・生まれ った所だから 

・ 通が便利、コンビニなどスーパーなどが近いから 

・上野や浅草など、とても繁盛している場所があるから 

・色々な文化財があり、たくさ の文化が学べたり、 験できたりするから 

・住みやすいから 

・祭りなど風 のある台東区が好きだから 

・東西南北ど にも近いし、学校の給食もおいしいから 

 

<住み続 たくない理由> 

・外国に住みたいから 

・便利だ ど、家賃が高いから 

・自 のやりたいと ろや進路に合わせて えたいから 

・いわゆる田舎にも住みたいと思った とがあるから 

 
 

 
<住み続 たい理由> 

・自 や文化が多くて好きだから 

・ 通 段が多く、観光地がたくさ あるから 

・生まれ った所なので、安心感があるから 

・上野や浅草などに近いし、便利だし、長く住 でいるから 

・暮らしやすいから 

・歴史的な建物などが沢山あって があるいい所だと思うから 

・治安がよく、静かだから 

・地域の  が深くお祭りとか 内会の  が しいから 

・便利だから( 通、スーパー、コンビニ) 

・周りの人が優しいから 

 

<住み続 たくない理由> 

・人が多く、空気が いから 

・他に住みたい場所があるから 

・治安がわるいと感じる とが多くなったから 

・自  かなと ろに興 があるから          

 

 

（意見を一 抜粋し、類似の意見はまとめています） 

 

 

上記の回答について、なぜそう思いますか。その理由を、具体的にお書きください。 

中学生 

高校生相当年齢者 



中学生・高校生相当年齢者 

 

418 

 

 

 

区への要望や意見は、中学生が６６件、高校生相当年齢者が９５件であり、主な内容は、

「学校生活に関する と」「勉強スペースに関する と」などとなっています。 

 

⚫学校生活に関すること 

・球 ができる  がほしい。 

・校庭をコンク ートから人 芝へ変えてほしい。 

・公園など遊ぶ場所を増やしてほしい。 

・都立高校も、中学のように給食にしてほしい。 

・中高生の短期留学（２    ）プログ ムを っていただきたい。 

 

⚫勉強スペースに関すること 

・自由に気軽に勉強できるようなと ろがほしい。 

・遅い時 まで自習できる場所がほしい。 

 

⚫経済的な支援に関すること 

・医療費の無償化をしてほしい。 

・子 てをしている家庭には年収関係なく寄付金をいただきたい。 

 

⚫その他 

・ショッピングモー を使ってほしい。 

・ス ー などで遊ぶ  を使ってほしい。 

・小学校での制服、私服併用化をしてほしい。 

・１日単位で予約ができる  所を って欲しい。 

・中高生同士の居場所を確 してほしい(教え合える勉強スペースや、Wi-Fi   が整っ

たゲームスペースなど)。 

 

 

 

（意見を一 抜粋し、類似の意見はまとめています） 

最後に、区の子育て支援施策に関するご意見・ご要望がありましたら、ご自由にお

書きください。 


